

全国铁路7月1日  
将实行第三季度  
列车运行图

## 江苏多地 “一觉”达川渝

2025年7月1日零时起,全国铁路将实行2025年第三季度列车运行图。本次调图江苏铁路看点十足:江苏将首开至成都地区的夜间高铁动卧列车,扬州首开至呼和浩特动车组列车,启东增加多趟始发旅客列车……具体如何呢?一起看看吧。

### 夜间高铁连东西 “一觉”直达到川渝

本次调图,上海至成都方向计划安排开行夜间高铁动卧列车4对,分2个运行径路交替开行,每个径路安排2对连续开行3天。其中上海虹桥—宜宾 D972/3 D974/1 次、D976/7 D978/5次2对,经沪苏通、盐通高铁、徐盐客专、徐兰高铁等线路运行,逢周六、周日、周一开行,经停上海虹桥、南通西、盐城、淮安东、宿迁和徐州东以及郑州东、西安北、汉中、绵阳、成都东、乐山、宜宾等站;上海虹桥—成都东 D982/3/2 D981/4/1 次、D986/7/6 D985/8/5次2对,经沪苏通、沪宁沿江高铁、宁安客专等线路运行,逢周三、周四、周五开行,经停上海虹桥、江阴、南京南以及安庆、武昌、襄阳东、重庆北、泸州、成都东等站。从长三角到成渝,夜间高铁夕发朝至,实现“一觉”直达。

### 跨越山海与历史 一车直达敕勒川

本次调图,扬州首开至呼和浩特的动车组列车,扬州—呼和浩特东 D1681/4/1 D1682/3/2次1对,经宁启线、连镇客专、青盐线等线路运行。沿线经过省内扬州、淮安、连云港及山东、河北、山西和内蒙古等地,从诗画扬州、运河淮安到海滨青岛、泉城济南,经燕赵大地、京畿河北跨越巍巍太行来到龙城太原、古都大同,感受“地上文物看山西”的厚重历史,最终抵达“天苍苍野茫茫”的内蒙古敕勒川青城呼和浩特。一趟列车跨越山海与历史,极尽自然与人文之美。

### 江海启东增始发 一站直达游全国

本次调图,原终点到南通站的5对列车将经宁启线延长至启东站始发终到,包括北京—南通 Z29/Z30次和Z51/Z52次2对,乌鲁木齐南—南通 Z362/3 Z364/1次1对,深圳东—南通 K92/3 K94/1次1对以及吉林—南通 K1986/3 K1984/5次1对。届时启东站将拥有2对直达首都北京的旅客列车,从这座长江与黄海交汇的东部小城出发,乘坐火车向北可到东北吉林、向西可至大美新疆、向南可达湾区深圳,一站直达畅游全国。

除此之外,本次调图省内还加开多趟高铁列车,部分列车运行区段进行延伸,其中厦门北—南京南 G3094/G3093次1对经沪宁沿江高铁延长为厦门北—江阴(张家港),车次改为G3332/29 G3330/1次,张家港、江阴等地首次与福建武夷山实现高铁直达。

来源:扬子晚报

## 法槌落处我枝头一震 ——皖南一棵1200岁古树的自述

我是一棵上了年纪的南方红豆杉,自小住在安徽省宣城市宣州区溪口镇天竺村。苏东坡写下“一蓑烟雨任平生”时,我就有200多圈年轮啦!

1200多年来,我见过数不清的人,但他们大多匆匆而过。我也记不住他们姓甚名谁。直到近几年,我遇到了一群二三十岁的年轻法官们。

起初,我觉得这群胸口别着法徽的年轻人,总是捧着厚厚的法律文书,表情很严肃,可能不太好相处。我丢几片叶子在他们身旁,似乎也没有引起他们的注意,他们只顾翻看着手中的案卷。

不过,时间长了,我发现这群法官们是真心对我好。就拿那位年轻的女法官胡磊来说吧,她是宣城市中级人民法院环境资源审判庭副庭长。今年1月,国务院公布《古树名木保护条例》,她第一时间就翻山越岭来找我,到我跟前时脚上沾了不少泥。胡磊还把村民们也请到我跟前,他们把这个条例念得像山歌一样动听。当听到条例规定要“建立古树名木档案”时,我心里直乐呵:活了千年,终于要有“身份证”了!

我很清楚,国家这是要动真格地保护我们。但我不明白,这群法官为啥比我这“当事树”还激动?他们一个劲地说:“保护力度更大了。以后执法更明确了。”

最让我大开眼界的是,法官们把法庭搬到了我的脚下,开展以案释法。有一次,胡磊她们就地审理一起破坏林木案。看到村民们坐成好几排认真旁听,我也使勁儿把树荫撑到最大:人类保护我,我也想给他们撑起一片绿意。审判长在国徽下宣布开庭,当法槌敲响时,我枝头一震——法庭原来这么威严啊!

后来听说,这样为我们讨回公道的巡回法庭,在宣城已开展了约50场。人们越来越清楚:伤害我们可是要吃官司的!

我的远亲近邻都会受到保护。有一次,宣城市旌德县有人破坏古树,法院判他认购5000元林业碳汇,用于庙首林场的生态管护。这个林场已建起司法碳汇交易基地,近5万亩土地上住着我的好多族人们,他们的“呼吸”都能变成“生态保护费”。

你知道吗?那些伤害过我们的人,还会被酌情判处补植复绿、巡林护绿等。法官们说,这叫“让破坏者为生态买单”。

在我们这个大家族,百岁以上的就叫古树。如果具有重要历史、文化、观赏与科学价值等,就被称作名木。在我的家乡宣城,古树名木连续8年没少过一棵,家族可谓“人丁兴旺”!

最近,听我的法官朋友们议论,同宣城市相邻的黄山市也传来好消息。去年8月,歙县人民法院6名



平均年龄不到30岁的年轻人组成了当地首支生态司法保护专员小分队,他们深入乡野调查,还与高校和林业专家合作研究怎么更好地保护我们。

祁门县的不少法官还成了“林业专家”,他们向林业部门提交司法建议,从犯罪发生时间、地段到犯罪主体,详细描述和分析了涉林犯罪特征,为执法提供了重要参考。

在休宁县新安源古林公园,住着我的老朋友——两棵1200多岁的香榧树,这个公园已成为法院的生态环境司法保护基地。为了确保对我们“零伤害”,法院还指导工作人员用可调节松紧的线圈悬挂树牌,园内上百棵老伙计都直呼“更舒坦了”。

我听说,2024年黄山市法院系统受理破坏环境资源案件较2018年下降近一半,盗伐、滥伐林木类案件较上年下降六成以上,连续4年没出现过伤害我们这些老家伙们的案件了。那些上了年岁的香榧树还年年挂果,吸引大批游客,带动农文旅融合发展,乡亲们的日子越过越红火。这才对嘛,我们要同人类和谐共生、美美与共呀!

胡磊曾对我说,我们是“站着的历史”“活着的文物”。现在来看,我还能再站得更久,年年发新芽、绿满枝,像东坡的诗句一样,陪这些可爱的守护者们走过一个个春夏秋冬……

来源:新华网

乡村夏日  
美味相伴



6月17日晚,“江南四季·村游嘉兴”嘉兴乡村夏日露营狂欢季暨小龙虾饕餮美食季活动在嘉兴秀洲区王江泾镇古塘村开森部落举行。现场发布了嘉兴市小龙虾美食地图,并对嘉兴运河文化省级旅游度假区夏日旅游产品进行推荐。市民们在畅享美味龙虾时更有乐队演唱与精彩舞蹈相伴。 来源:嘉兴日报